
V Îòêðûòûé Êóáîê èìåíè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Çàäà÷à A. Òåðìîêîíòðîëü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â ñîâðåìåííûõ êîìïüþòåðíûõ èãðàõ òðåáîâàíèÿ ê âèäåîêàðòå äîâîëüíî âåëèêè. Ïîýòîìó
ïðîáëåìà îõëàæäåíèÿ âèäåîêàðò ñòîèò äîâîëüíî îñòðî. Ðàçðàáîò÷èêè îäíîé èç èãð ðåøèëè
âñòðîèòü â èãðîâîé äâèæîê áëîê êîíòðîëÿ òåìïåðàòóðû âèäåîêàðòû. Òåìïåðàòóðà íå äîëæ-
íà áûòü ñëèøêîì âûñîêîé èëè ñëèøêîì íèçêîé. Îäíàêî â ïðîöåññå îòëàäêè îáíàðóæèëàñü
îøèáêà â àëãîðèòìàõ êîíòðîëÿ òåìïåðàòóðû, è òåïåðü áëîê ðàáîòàåò ñëåäóþùèì îáðàçîì:
êàæäóþ ìèíóòó áëîê ìîæåò äàòü êîìàíäó óâåëè÷èòü èëè óìåíüøèòü òåìïåðàòóðó íà öåëîå
÷èñëî ãðàäóñîâ, íå ïðåâîñõîäÿùåå òð¼õ. Ïîïðàâêà âûáèðàåòñÿ áëîêîì ñ íåêîòîðîé äàííîé
âåðîÿòíîñòüþ â çàâèñèìîñòè îò òåêóùåé òåìïåðàòóðû. Êðîìå òîãî, êàæäóþ ìèíóòó òåìïå-
ðàòóðà óìåíüøàåòñÿ íà îäèí ãðàäóñ (ýôôåêò îñòûâàíèÿ).

Âàì äàíû ïàðàìåòðû èçìåíåíèÿ òåìïåðàòóðû. Ïîñ÷èòàéòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî òåìïå-
ðàòóðà âî âðåìÿ ïðîöåññà îòëàäêè áëîêà áóäåò íàõîäèòüñÿ â çàäàííîì èíòåðâàëå.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òåñòîâ (1 ≤ T ≤ 20). Ïåðâàÿ ñòðîêà êàæäîãî

òåñòà ñîäåðæèò ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà A, B, C, N , ãäå A � ìèíèìàëüíàÿ ðàçðåø¼ííàÿ òåì-
ïåðàòóðà, B � ìàêñèìàëüíàÿ ðàçðåø¼ííàÿ òåìïåðàòóðà, C � íà÷àëüíàÿ òåìïåðàòóðà, N �
âðåìÿ ïðîöåññà îòëàäêè â ìèíóòàõ (0 ≤ A ≤ B ≤ 30, A ≤ C ≤ B, 0 ≤ N ≤ 30). Êàæäàÿ
èç ñëåäóþùèõ B − A + 1 ñòðîê ñîäåðæèò 7 íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë, â ñóììå äàþùèõ
100 � âåðîÿòíîñòü â ïðîöåíòàõ èçìåíåíèÿ òåìïåðàòóðû íà −3, −2, −1, 0, 1, 2 è 3 ãðàäóñà
ñîîòâåòñòâåííî.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå T ñòðîê âèäà Case #A: B, ãäå A � íîìåð òåñòà (íà÷èíàÿ ñ 1), B � èñêîìàÿ

âåðîÿòíîñòü äëÿ äàííîãî òåñòà.

Ïðèìåð
standard input standard output

2

1 2 1 2

0 0 0 10 50 40 0

0 0 50 0 0 30 20

3 5 4 5

0 0 0 10 20 30 40

0 0 10 20 30 40 0

0 10 20 30 40 0 0

Case #1: 0.45

Case #2: 0.59049

Ñòðàíèöà 1 èç 11
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Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Çàäà÷à B. ×èñëà Áåëëà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïðè ðàçðàáîòêå ¾èñêóññòâåííîãî èíòåëëåêòà¿, óïðàâëÿþùåãî ïîâåäåíèåì êîìïüþòåðíûõ
îïïîíåíòîâ, âîçíèêëà ñëåäóþùàÿ çàäà÷à.

×èñëî Áåëëà Bn ðàâíî êîëè÷åñòâó ðàçáèåíèé ìíîæåñòâà èç n ýëåìåíòîâ íà ïðîèçâîëüíîå
êîëè÷åñòâî íåïóñòûõ ïîäìíîæåñòâ. B0 = 1, òàê êàê ñóùåñòâóåò òîëüêî îäíî ðàçáèåíèå ïó-
ñòîãî ìíîæåñòâà. B3 = 5, òàê êàê ñóùåñòâóåò 5 âîçìîæíûõ ðàçáèåíèé ìíîæåñòâà {a, b, c} èç
òðåõ ýëåìåíòîâ: {{a}, {b}, {c}}, {{a, b}, {c}}, {{a, c}, {b}}, {{a}, {b, c}}, {{a, b, c}}. Ðàññìîòðèì
îïðåäåëèòåëü Dn: ∣∣∣∣∣∣∣∣

B0 B1 B2 . . . Bn

B1 B2 B3 . . . Bn + 1
. . . . . . . . . . . . . . .
Bn Bn+1 Bn+2 . . . B2n

∣∣∣∣∣∣∣∣
Ïî çàäàííîìó ïðîñòîìó ÷èñëó p íàéòè íàèáîëüøåå öåëîå k, äëÿ êîòîðîãî Dn äåëèòñÿ íà

pk.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà n è p (0 ≤ n, p ≤ 10000). Èçâåñòíî, ÷òî p �

ïðîñòîå ÷èñëî. Âñåãî â ôàéëå íå áîëåå 23917 ñòðîê.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Äëÿ êàæäîé ïàðû âõîäíûõ çíà÷åíèé n è p â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåñòè íàèáîëüøåå öåëîå

k, äëÿ êîòîðîãî Dn äåëèòñÿ íà pk.

Ïðèìåð
standard input standard output

1 5

3 2

4 2

4 3

10000 3

0

2

5

2

24962375

Ñòðàíèöà 2 èç 11
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Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Çàäà÷à C. Çàïîìèíàåìîñòü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 4 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïðè ïîäáîðå çíà÷åíèé äëÿ ïàðàìåòðîâ ðàçëè÷íûõ îáúåêòîâ â êîìïüþòåðíûõ èãðàõ ÷àñòî
áûâàåò âàæåí íå òîëüêî áàëàíñ, íî è ¾çàïîìèíàåìîñòü¿ ïàðàìåòðîâ èãðîêàìè. ×àñòî äëÿ ïî-
âûøåíèÿ çàïîìèíàåìîñòè îêàçûâàåòñÿ äîñòàòî÷íî âûáðàòü è ðàñïîëîæèòü îáúåêòû â òàêîì
ïîðÿäêå, ÷òîáû èãðîê ìîã çàìåòèòü çàêîíîìåðíîñòü.

Âàì äàí ñïèñîê öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë � óäàðíàÿ ñèëà ðàçëè÷íûõ òèïîâ îðóæèÿ
â èãðå. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ÷èñåë â ìàêñèìàëüíîì ïîäìíîæåñòâå äàííîãî ìíîæåñòâà, îá-
ëàäàþùåì òåì ñâîéñòâîì, ÷òî âñå ÷èñëà èç ýòîãî ïîäìíîæåñòâà ìîãóò áûòü ðàñïîëîæåíû
â öåïî÷êó òàê, ÷òî êàæäîå ÷èñëî ëèáî äåëèò, ëèáî äåëèòñÿ íà ñâîåãî ñîñåäà. Ïî ìíåíèþ
êîíñóëüòàíòà-ïñèõîëîãà, òàêàÿ öåïî÷êà çàïîìèíàåòñÿ äîâîëüíî ëåãêî.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òåñòîâ T (1 ≤ T ≤ 35). Êàæäàÿ èç ñëåäóþùèõ

T ñòðîê ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ ìíîæåñòâà N (1 ≤ N ≤ 17) è N öåëûõ ïîëîæèòåëü-
íûõ ÷èñåë, êàæäîå � îò 1 äî 109 âêëþ÷èòåëüíî.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå T ñòðîê âèäà Case #A: B, ãäå A � íîìåð òåñòà (íà÷èíàÿ ñ 1), B � èñêîìàÿ

âåëè÷èíà äëÿ äàííîãî òåñòà.

Ïðèìåð
standard input standard output

2

3 1 2 3

5 2 3 4 5 6

Case #1: 3

Case #2: 4

Ñòðàíèöà 3 èç 11



V Îòêðûòûé Êóáîê èìåíè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Çàäà÷à D. Ïåðåñå÷åíèÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

¾Áàçîâûå¿ êàðòû, íà êîòîðûõ ïðîèñõîäèò èãðà, ñòðîÿòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì.
Ïóñòü äàíî ïîëîæèòåëüíîå öåëîå N � íîìåð ýòàïà . Ïóñòü A, B è C � òàêèå íåîòðèöà-

òåëüíûå öåëûå ÷èñëà, ÷òî A + B + C = N . Ïóñòü íà êîîðäèíàòíîé îñè îòìå÷åíî N òî÷åê
ñ îäèíàêîâûì èíòåðâàëîì ìåæäó êàæäûìè äâóìÿ ñîñåäíèìè � ¾ñòàðòîâûå¿ êîìíàòû äëÿ
èãðîêîâ. Ñèñòåìà ïåðåõîäîâ ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðÿìûå, ïðîâåä¼ííûå ïîä óãëîì 45 ãðàäóñîâ
ê êîîðäèíàòíîé îñè ÷åðåç A ëåâûõ òî÷åê, ïîä óãëîì 90 ãðàäóñîâ ê êîîðäèíàòíîé îñè ÷åðåç B
ñëåäóþùèõ òî÷åê è ïîä óãëîì 135 ãðàäóñîâ ê êîîðäèíàòíîé îñè � ÷åðåç îñòàâøèåñÿ C òî÷åê.
Ýòè ïðÿìûå ïåðåñåêóòñÿ â íåêîòîðîì êîëè÷åñòâå ïåðåêð¼ñòêîâ. Íàïðèìåð, äëÿ N = 5, A = 1,
B = 2, C = 2 ïîëó÷àåòñÿ 6 ïåðåêð¼ñòêîâ. ×åì áîëüøå ïåðåêð¼ñòêîâ âîçìîæíî ïðè ðàçíûõ
âûáîðàõ A, B, C, òåì áîëåå îñòðîé ìîæåò áûòü èãðîâàÿ ñèòóàöèÿ. Âàøà çàäà÷à äîâîëüíî
ïðîñòà � äëÿ çàäàííîãî N ïîñ÷èòàòü ñóììó êîëè÷åñòâ ïåðåêð¼ñòêîâ äëÿ âñåõ âîçìîæíûõ
òðîåê A, B, C.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òåñòîâ (1 ≤ T ≤ 1000). Êàæäàÿ èç ñëåäóþùèõ

T ñòðîê ñîäåðæèò ÷èñëî N , (2 ≤ N ≤ 106) � êîëè÷åñòâî òî÷åê íà ïðÿìîé â äàííîì òåñòå.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå T ñòðîê âèäà Case #A: B, ãäå A � íîìåð òåñòà (íà÷èíàÿ ñ 1), B � ñóììà

êîëè÷åñòâ òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ äëÿ çàäàííîãî N .

Ïðèìåð
standard input standard output

3

2

3

5

Case #1: 3

Case #2: 13

Case #3: 91

Ñòðàíèöà 4 èç 11



V Îòêðûòûé Êóáîê èìåíè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Çàäà÷à E. Áàëàíñ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 10 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïðè ïîäáîðå ïàðàìåòðîâ äëÿ ðàçíûõ êëàññîâ ïåðñîíàæåé â êîìïüþòåðíûõ èãðàõ âàæíûì
ÿâëÿåòñÿ èãðîâîé áàëàíñ. Ïóñòü êëàññ ïîëíîñòüþ îïðåäåëÿåòñÿ m ïàðàìåòðàìè. Ñ÷èòàåì, ÷òî
êëàññ A îäíîçíà÷íî ïðåâîñõîäèò êëàññ B, åñëè äëÿ êàæäîãî èç m ïàðàìåòðîâ Ai ≥ Bi (òî åñòü
çíà÷åíèå ýòîãî ïàðàìåòðà äëÿ êëàññà A íå ìåíåå, ÷åì çíà÷åíèå ýòîãî ïàðàìåòðà äëÿ êëàññà
B, ïðè ýòîì õîòÿ áû äëÿ îäíîãî i Ai > Bi ). Ïðè íàëè÷èè îäíîçíà÷íîãî ïðåâîñõîäñòâà îäíîãî
êëàññà íàä äðóãèì èãðîâîé áàëàíñ ñóùåñòâåííî íàðóøàåòñÿ.

Âàì ïðåäëîæåíîN ðàçëè÷íûõ êëàññîâ. Òðåáóåòñÿ íàéòè êîëè÷åñòâî êëàññîâ, äëÿ êàæäîãî
èç êîòîðûõ ñðåäè îñòàâøèõñÿ N − 1 íå ñóùåñòâóåò íè îäíîãî îäíîçíà÷íî ïðåâîñõîäÿùåãî
êëàññà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òåñòîâ T (1 ≤ T ≤ 10). Ïåðâàÿ ñòðîêà êàæ-

äîãî òåñòà ñîäåðæèò 2 ÷èñëà: N(1 ≤ N ≤ 50000) � êîëè÷åñòâî ïðåäëîæåííûõ êëàññîâ è
M (1 ≤ M ≤ 4) � êîëè÷åñòâî ïàðàìåòðîâ, îïðåäåëÿþùèõ êëàññ. Äàëåå ñëåäóþò N ñòðîê,
êàæäàÿ èç êîòîðûõ ñîäåðæèò M öåëûõ ÷èñåë � ïàðàìåòðû êëàññîâ, ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëàìè
(êàæäûé ïàðàìåòð ìåíüøå 1.1 × 109 ïî ìîäóëþ). Ïðè ýòîì íå ñóùåñòâóåò äâóõ ðàçëè÷íûõ
êëàññîâ ñ ñîâïàäàþùèìè ïàðàìåòðàìè.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå T ñòðîê âèäà Case #A: B, ãäå A � íîìåð òåñòà (íà÷èíàÿ ñ 1), B � òðåáóåìîå

êîëè÷åñòâî êëàññîâ.

Ïðèìåð
standard input standard output

2

4 1

1

2

3

4

4 2

0 0

1 1

2 0

0 2

Case #1: 1

Case #2: 3

Ñòðàíèöà 5 èç 11
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Çàäà÷à F. Ñþæåò èãðû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ñåðèÿ ôàíòàñòè÷åñêèõ ðîìàíîâ, êîòîðàÿ ëåãëà â îñíîâó ñþæåòà èãðû, ñîñòîèò èç n òîìîâ.
Òîìà ïðîíóìåðîâàíû îò 1 äî n è âûñòðîåíû â ðÿä íà êíèæíîé ïîëêå ðóêîâîäèòåëÿ ïðîåêòà
â ñîîòâåòñòâèè ñ çàïëàíèðîâàííûìè â èãðå ñîáûòèÿìè. Îí íå ëþáèò ñòðîãîãî ïîðÿäêà (òàê
êàê òîãäà òåì, êòî ÷èòàë êíèãó, áóäåò ìåíåå èíòåðåñíî èãðàòü), íî òàêæå îí íå ëþáèò è
ïîëíåéøåãî õàîñà (òîãäà ïðîñòî òåðÿåòñÿ ëîãèêà èãðîâîãî ìèðà).

Ðóêîâîäèòåëü ïðîåêòà èñïîëüçóåò ñëåäóþùåå ïðàâèëî: îí ðàññ÷èòûâàåò ¾õàîòè÷íîñòü¿
äëÿ êàæäîé ðàññòàíîâêè òîìîâ êàê ñóììó àáñîëþòíûõ âåëè÷èí ðàçíîñòåé íîìåðà òîìà è
åãî ïîçèöèè íà ïîëêå ïî âñåì N òîìàì è ñ÷èòàåò äîïóñòèìîé òîëüêî ðàññòàíîâêó, ¾õàîòè÷-
íîñòü¿ êîòîðîé ðàâíà çàäàííîìó ÷èñëó d. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ðàññòàíîâîê ñ ýòèì ñâîéñòâîì
ñóùåñòâóåò?

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òåñòîâ T (1 ≤ T ≤ 100). Êàæäàÿ èç ñëåäó-

þùèõ T ñòðîê ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà � äàííûå äëÿ îäíîãî òåñòà: êîëè÷åñòâî òîìîâ n
(1 ≤ n ≤ 50) è òðåáóåìóþ õàîòè÷íîñòü d (0 ≤ d ≤ 10000), êîòîðûå ðàçäåëåíû ïðîáåëîì.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå T ñòðîê âèäà Case #A: B, ãäå A � íîìåð òåñòà (íà÷èíàÿ ñ 1), B � êîëè÷åñòâî

ïåðåñòàíîâîê n òîìîâ ñ ¾õàîòè÷íîñòüþ¿ d, âçÿòîå ïî ìîäóëþ 100007.

Ïðèìåð
standard input standard output

5

2 0

2 2

4 1

4 2

4 6

Case #1: 1

Case #2: 1

Case #3: 0

Case #4: 3

Case #5: 9

Ñòðàíèöà 6 èç 11



V Îòêðûòûé Êóáîê èìåíè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Çàäà÷à G. Òð¼õìåðíûå ìîäåëè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïðè ðàçðàáîòêå ñèñòåìû 3d-ìîäåëåé îáúåêòîâ, âñòðå÷àþùèõñÿ â èãðå, âîçíèêëà ñëåäóþ-
ùàÿ çàäà÷à: Äàíî ìíîæåñòâî òî÷åê â òð¼õìåðíîì ïðîñòðàíñòâå. Òðåáóåòñÿ äëÿ âñåõ âîçìîæ-
íûõ k ïîñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî k-âåðøèííûõ ãðàíåé âûïóêëîãî ìíîãîãðàííèêà ìèíèìàëüíîãî
îáú¼ìà, ñîäåðæàùåãî âñå äàííûå òî÷êè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òåñòîâ T (1 ≤ T ≤ 100). Ïåðâàÿ ñòðîêà êàæäîãî

òåñòà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òî÷åê â ìíîæåñòâå � N(4 ≤ N ≤ 30). Äàëåå ñëåäóþò N ñòðîê,
êàæäàÿ èç êîòîðûõ ñîäåðæèò 3 öåëûõ ÷èñëà X, Y, Z (−1000 ≤ X, Y, Z ≤ 1000) � êîîðäèíàòû
òî÷åê. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ëþáîé âûïóêëûé ìíîãîãðàííèê, ñîäåðæàùèé âñå äàííûå òî÷êè,
áóäåò èìåòü ïîëîæèòåëüíûé îáú¼ì.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Äëÿ êàæäîãî èç T òåñòîâ âûâåäèòå ñòðîêó âèäà Case #A:, ãäå A � íîìåð òåñòà (íà÷èíàÿ

ñ 1), à çàòåì � åù¼ M ñòðîê, ãäå M � êîëè÷åñòâî ðàçíûõ òèïîâ ãðàíåé (ïîä òèïîì ãðàíè
ïîíèìàåòñÿ êîëè÷åñòâî å¼ âåðøèí). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ M ñòðîê íóæíî âûâåñòè äâà
÷èñëà: k � êîëè÷åñòâî âåðøèí â ãðàíè è qk � êîëè÷åñòâî k-âåðøèííûõ ãðàíåé â ìíîãîãðàí-
íèêå. Ïîñëå k íóæíî íàïå÷àòàòü äâîåòî÷èå è çàòåì � ïðîáåë. Ðåçóëüòàò íóæíî âûâîäèòü â
ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ k.

Ïðèìåð
standard input standard output

2

6

0 0 0

2 0 0

0 2 0

2 2 0

3 1 0

1 1 1

5

0 0 0

1 1 0

0 2 0

2 1 0

1 1 1

Case #1:

3: 5

5: 1

Case #2:

3: 4

Ñòðàíèöà 7 èç 11



V Îòêðûòûé Êóáîê èìåíè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Çàäà÷à H. Ìíîãîïîëüçîâàòåëüñêèé ðåæèì

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ñîâðåìåííóþ êîìïüþòåðíóþ èãðó ñëîæíî ïðåäñòàâèòü áåç ìíîãîïîëüçîâàòåëüñêîãî ðå-
æèìà. Ïðè ïðîðàáîòêå òàêîãî ðåæèìà ÷àñòî âîçíèêàþò ïðîáëåìû ïðè îðãàíèçàöèè òóðíè-
ðîâ, îñîáåííî åñëè èãðà âåä¼òñÿ ¾êîìàíäà íà êîìàíäó¿.

Íàïðèìåð, íà ñåðâåðå ñîáðàëîñü ÷¼òíîå êîëè÷åñòâî n èãðîêîâ. Îíè èãðàþò òóðíèð èç
íåñêîëüêèõ äóýëåé ¾êîìàíäà èç n/2 ÷åëîâåê íà êîìàíäó èç n/2 ÷åëîâåê¿, ìåíÿÿ ñîñòàâû
êîìàíä. Äëÿ òîãî, ÷òîáû òóðíèð ñîñòîÿëñÿ, ëþáûå äâà èãðîêà äîëæíû íàõîäèòüñÿ â ïðîòè-
âîïîëîæíûõ êîìàíäàõ êàê ìèíèìóì äâàæäû (äàáû èñêëþ÷èòü ôëóêòóàöèè). Êàêîâî ìèíè-
ìàëüíîå êîëè÷åñòâî ðàóíäîâ ìîæåò ñîäåðæàòü ñîñòîÿâøèéñÿ òóðíèð?

Íàïðèìåð, åñëè ó íàñ åñòü 8 èãðîêîâ, ïðîíóìåðîâàííûõ îò 1 äî 8, òî ìû ìîæåì îðãàíè-
çîâàòü äåëåíèå íà êîìàíäû ñëåäóþùèì îáðàçîì: (1, 2, 3, 4) � (5, 6, 7, 8), (1, 2, 5, 6) � (3, 4, 7, 8),
(1, 3, 5, 7) � (2, 4, 6, 8), (1, 4, 6, 7) � (2, 3, 5, 8).

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òåñòîâ T (1 ≤ T ≤ 50). Êàæäàÿ èç ñëåäóþùèõ

T ñòðîê ñîäåðæèò ÷¼òíîå ÷èñëî N (2 ≤ N ≤ 300) � êîëè÷åñòâî èãðîêîâ íà ñåðâåðå â äàííîì
òåñòå.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå T ñòðîê âèäà Case #A: B, ãäå A � íîìåð òåñòà (íà÷èíàÿ ñ 1), B � íóæíîå

êîëè÷åñòâî ðàóíäîâ äëÿ çàäàííîãî N .

Ïðèìåð
standard input standard output

4

2

4

12

16

Case #1: 2

Case #2: 3

Case #3: 5

Case #4: 5

Ñòðàíèöà 8 èç 11



V Îòêðûòûé Êóáîê èìåíè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Çàäà÷à I. Òîðãîâûå àëüÿíñû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 4 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ñõåìà îäíîãî èç ìèðîâ, â êîòîðûõ ïðîõîäèò äåéñòâèå èãðû, âûãëÿäèò òàê. Åñòü ãîðîäà,
ïðèíàäëåæàùèå ðàçëè÷íûì ðàñàì. Êàæäûé ãîðîä ìîæåò ïðèíàäëåæàòü òîëüêî îäíîé ðàñå.
Ðàñû ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî 4. Ïðè ýòîì â ñèëó ñëîæíûõ âçàèìîîòíîøåíèé ìåæäó
ðàñàìè äîðîãè ìîãóò ñîåäèíÿòü òîëüêî ãîðîäà ðàñ 1 è 2, 2 è 3, 3 è 4, 4 è 1.

Âàì íóæíî ïîñ÷èòàòü ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî ïîòåíöèàëüíûõ òîðãîâûõ àëüÿíñîâ â äàííîì
ìèðå � òî åñòü íåïåðåñåêàþùèõñÿ ìíîæåñòâ èç ÷åòûð¼õ ãîðîäîâ (ïî îäíîìó ãîðîäó êàæäîé
ðàñû), òàêèõ, ÷òî ãîðîä A ðàñû 1 ñîåäèí¼í ñ ãîðîäîì B ðàñû 2, òîò ñîåäèí¼í ñ ãîðîäîì C
ðàñû 3, òîò, â ñâîþ î÷åðåäü, ñ ãîðîäîì D ðàñû 4, à òîò � ñ ïåðâîíà÷àëüíûì ãîðîäîì A.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òåñòîâ T (1 ≤ T ≤ 10). Ïåðâàÿ ñòðîêà êàæäîãî

òåñòà ñîäåðæèò 4 ÷èñëà: N1, N2, N3, N4 � êîëè÷åñòâà ãîðîäîâ, íàñåë¼ííûõ ðàñàìè 1, 2, 3 è
4 ñîîòâåòñòâåííî (1 ≤ N1, N2, N4 ≤ 10, 1 ≤ N3 ≤ 7). Äàëåå ñëåäóþò 2 × N1 ñòðîê, 2 × i-ÿ
ñòðîêà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî ãîðîäîâ ðàñû 2, ñîåäèí¼ííûõ ñ i-ì ãîðîäîì ðàñû 1 è íîìåðà
ýòèõ ãîðîäîâ, (2i + 1)-ÿ ñòðîêà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî ãîðîäîâ ðàñû 4, ñîåäèí¼ííûõ ñ i-ì
ãîðîäîì ðàñû 1, à çàòåì � íîìåðà ýòèõ ãîðîäîâ (ãîðîäà êàæäîé ðàñû çàíóìåðîâàíû îò 0 äî
NP −1, ãäå P � íîìåð ðàñû). Äàëåå ñëåäóþò 2×N3 ñòðîê, 2×i-ÿ ñòðîêà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî
ãîðîäîâ ðàñû 2, ñîåäèí¼ííûõ ñ i-ì ãîðîäîì ðàñû 3 è íîìåðà ýòèõ ãîðîäîâ, (2i + 1)-ÿ ñòðîêà
ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî ãîðîäîâ ðàñû 4, ñîåäèí¼ííûõ ñ i-ì ãîðîäîì ðàñû 3, à çàòåì � íîìåðà
ýòèõ ãîðîäîâ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå T ñòðîê âèäà Case #A: B, ãäå A � íîìåð òåñòà (íà÷èíàÿ ñ 1), B � êîëè÷åñòâî

òîðãîâûõ àëüÿíñîâ äëÿ äàííîãî òåñòà.

Ñòðàíèöà 9 èç 11



V Îòêðûòûé Êóáîê èìåíè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Ïðèìåð
standard input standard output

2

1 3 2 4

3 0 1 2

4 0 1 2 3

2 0 1

1 0

2 1 2

2 1 3

4 7 4 7

3 0 1 5

3 0 1 5

3 0 2 6

3 0 2 6

3 1 2 6

3 1 2 6

3 0 1 2

3 0 1 2

2 0 2

2 0 2

1 0

1 0

2 1 0

2 1 0

2 0 1

2 0 1

Case #1: 1

Case #2: 3

Ñòðàíèöà 10 èç 11



V Îòêðûòûé Êóáîê èìåíè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Ýòàï 1, Ãðàí-Ïðè Óêðàèíû, ¾Start New Game¿, ñóááîòà, 13 ñåíòÿáðÿ 2008

Çàäà÷à J. Íåâûïîëíèìîå çàäàíèå

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Èíîãäà ïðè ðàçðàáîòêå ñöåíàðèåâ èãðû áûâàåò íåîáõîäèìî ïðèäóìàòü íåâûïîëíèìîå çà-
äàíèå äëÿ èãðîêà (íàïðèìåð, ÷òîáû ñëèøêîì ïðîñòàÿ òàêòèêà ¾áðàòü âñå çàäàíèÿ¿ íå ñðà-
áàòûâàëà, èëè æå ïðîñòî ¾÷òîáû æèçíü ìàëèíîé íå êàçàëàñü¿).

Îäíî èç çàäàíèé âûãëÿäèò òàê. Èãðîêó äàíî äåðåâî. Â êàæäûé óçåë äåðåâà ìîæíî ïîìå-
ñòèòü îäíó èëè íåñêîëüêî ôèøåê. Ïîñëå ðàñïîëîæåíèÿ ôèøåê ìîæíî âûáðàòü óçåë äåðåâà,
â êîòîðîì åñòü äâå èëè áîëüøå ôèøåê, è óáðàòü èç íåãî äâå ôèøêè, ïðè ýòîì ïîìåñòèâ îäíó
ôèøêó â ëþáîé èç ñîñåäíèõ óçëîâ. Òàêóþ îïåðàöèþ ìîæíî ïîâòîðÿòü íåñêîëüêî ðàç. Âàøà
çàäà÷à � íàéòè ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ôèøåê (ïî ìîäóëþ M), êîòîðîå ìîæíî ðàçìåñòèòü
íà äåðåâå òàê, ÷òîáû âûïîëíÿëîñü óñëîâèå: íàéä¼òñÿ õîòÿ áû îäèí óçåë äåðåâà, â êîòîðûé
áóäåò íåâîçìîæíî ïîìåñòèòü íè îäíîé ôèøêè ñ ïîìîùüþ óêàçàííûõ îïåðàöèé. Ñîáñòâåííî,
â ïîìåùåíèè ôèøêè â äàííûé óçåë è áóäåò ñîñòîÿòü èñêîìîå íåâûïîëíèìîå çàäàíèå.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òåñòîâ T (1 ≤ T ≤ 20). Ïåðâàÿ ñòðîêà êàæ-

äîãî òåñòà ñîäåðæèò äâà ÷èñëà: N(2 ≤ N ≤ 30000) � êîëè÷åñòâî óçëîâ â äåðåâå è M
(2 ≤ M ≤ 231 − 1). Äàëåå ñëåäóåò N − 1 ñòðîêà, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ñîäåðæèò íîìåðà äâóõ
ñìåæíûõ óçëîâ äåðåâà (óçëû çàíóìåðîâàíû îò 1 äî N), ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå T ñòðîê âèäà Case #A: B, ãäå A � íîìåð òåñòà (íà÷èíàÿ ñ 1), B � èñêîìàÿ

âåëè÷èíà äëÿ äàííîãî òåñòà.

Ïðèìåð
standard input standard output

2

6 997

1 2

1 4

3 4

5 3

3 6

7 13

1 2

1 3

1 4

2 5

3 6

4 7

Case #1: 16

Case #2: 5

Ñòðàíèöà 11 èç 11


